

西海岸新区2023年金融服务实体经济“春雨行动”启动

让金融“活水”精准流入实体经济

本报1月13日讯 13日，2023年金融服务实体经济“春雨行动”启动仪式在青岛西海岸新区举行，吹响全面深化政企合作、金融赋能实体经济的“集结号”。2023年是青岛西海岸新区“创新突破年”，启动2023年金融服务实体经济“春雨行动”，就是进一步延伸金融服务触角，创新金融服务模式，细化金融服务保障，为总投资4271亿元的200个有融资需求的重大项目提供多层次、多内容融资服务保障，让金融“春雨”润泽每一个有融资需求的市场主体，让金融“活水”精准流入实体经济，以强大的金融血脉饱和性支撑新区高质量发展。

活动中，青岛西海岸新区发布了200个重点项目、851亿元融资需求信息，2941家工业和科技白名单企业及68家企业74.7亿元融资需求信息。聚焦国家战略、实体经济、城市更新和基础设施等重点领域，同时结合第一批项目清单和融资需求，青岛西海岸新区通过各金融机构、各部门紧密协作发挥合力，力争一季度新增信贷投放额达到550亿元以上，同比增速

20%；流动资金贷款投放目标任务为230亿元以上；企业发债目标任务为173亿元。现场还举行了签约及揭牌仪式。青岛西海岸新区与青岛融资再担保公司和20家券商签约，将围绕企业发债、资产证券化、融资增信等与新区深入合作，全面强化对国有企业支持力度。青岛市集成电路和新型显示两家新兴产业园“金融管家”正式揭牌，通过开展专项行动，对入驻园区的集成电路、芯屏等产业提供全方位的金融服务，促进产业集聚发展。农业银行青岛分行、浦发银行青岛分行和兴业银行青岛分行3家银行绿色金融专营事业部正式揭牌，将围绕国家气候投融资试点和山东省绿色低碳高质量发展先行区建设，开展绿色金融创新，打造绿色金融新区样板。青岛西海岸新区还向金融机构和有关单位发起倡议，金融机构要扩总量、多管齐下增加金融供给，持续提升金融机构层级，保障信贷总量稳定增长，综合融资成本持续下降；要提质效、多维发力强化精准支持，聚焦绿色金融、普惠金融、科创金融等重点领域，提升金融服务匹配

度；要促创新，多元出彩赋能区域发展新动能，综合运用银行信贷、股权投资、债券投资等多种方式，全力保障国有企业、城市更新等重点领域的资金供给。各有关单位要聚合力、多方联动优化金融服务协同性，建立白名单制度，定期梳理融资需求信息，开展多渠道对接，畅通金融服务实体经济“血脉”；要优生态、多措并举维护金融安全稳定，牢牢守住不发生系统性、区域性金融风险底线。

据悉，本次活动是深入贯彻党的二十大精神，全面落实中央和省委、市委经济工作会议部署的具体行动，围绕“抓投放、促经济、开新局”活动主题，青岛西海岸新区全年计划开展“金融服务实体经济助力消费季行动”“普惠金融服务小微企业行动”“金融赋能科技创新行动”“绿色金融助推‘双碳’目标行动”“金融服务进园区行动”五大专题对接行动，完善联动工作机制、常态化对接机制、项目白名单机制三项工作机制，有效强化金融供给，畅通融资渠道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

西海岸新区以强大的金融血脉饱和性支撑高质量发展

加快打造“东岭西湾”金融发展新格局

日前，记者从青岛西海岸新区获悉，去年新区深入实施唐岛湾金融科创区提升行动，全面发起建设新攻势，加快打造科技金融、绿色金融、创投风投、总部经济等各类资本汇集的枢纽门户。以实干蓄能的西海岸，正不断筑就唐岛湾金融科创区垂直崛起之势，加快打造“东岭西湾”金融发展新格局。

大项目集聚打造“强磁场”

截至2022年底，区域内共有金融机构121个，占新区金融机构总数的56.94%；基金管理人及产品87个，上市公司5家，新三板公司5家；2022年区域利用内资3.93亿元、利用外资1500万美元……这是唐岛湾金融科创区在金融科创项目上实现的突破。

在破解金融项目招商难题上，唐岛湾金融科创区充分发挥龙头企业纽带作用，以龙头企业招商为突破口，强化政企联动招商，重点招引中国金融科技竞争力100强企业。2022年，科创区先后洽谈的30余个行业龙头项目中，18个项目实现落地。“下一步，我们要加

强政企联动、创新思路，聚集头部企业，靶向瞄准定向招引，继续发挥‘产业链招商’‘以企引企’等好做法，着力招引一批有竞争力的金融科技项目入驻，打造科技金融、绿色金融、创投风投、总部经济等各类资本汇集的枢纽门户。”唐岛湾金融科创区指挥部副指挥长刘海威表示。2022年，唐岛湾金融科创区先后汇集灵犀科技、商汤科技、达索融合创新中心、科大讯飞、吉林大学唐岛湾科创园区等科创企业，区域内现有国家高新技术企业152家、国家科技型中小企业189家、“专精特新”企业62家。

截至2022年底，新区区域内各类金融机构扶持实体经济累计500亿元。作为新区金融科创发展高地，2022年，唐岛湾金融科创区借助青岛获批第二批数字人民币试点契机，以“敢为人先”的勇气，纵深推进数字人民币试点工作，激发数字经济新动能，实现唐岛湾“繁花里”街区数字人民币应用全覆盖。

搭建新平台建聚才留人“生态圈”

2022年9月，由唐岛湾金融科创区与中智青岛经

济技术合作有限公司西海岸分公司共同打造的青岛国际金融人才驿站在青岛国际金融中心CBD商务中心成立，该人才驿站是依托企业、院校、机构等市场主体建设的产业化非营利性招才引智公共服务平台。该人才驿站主要为来青回青人才提供免费职介、特价住宿、政策代办、创业赋能等服务，同时可组织开展青岛国际金融人才“网上会客厅”、国际金融人才交流论坛等活动，着力打造面向欧洲、日韩，服务青岛的全链条金融人才服务平台，为新区乃至全市金融科创发展提供强有力的人才支撑。“打造这个人才驿站，旨在促进人才与产业需求高效配置，增强人才的归属感、认同感，引导人才更快更好地融入青岛、扎根青岛。”刘海威说，目前，驿站开设的国际人才交流合作中心、企业共享服务中心、融媒体中心等有关活动的筹划、组织工作正在积极筹备；向青岛市人力资源和社会保障局申报“青岛国际金融人才驿站”的授牌工作也在持续对接中。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 胡雁 通讯员 董梅雪)

致辞：中国首席经济学家论坛理事管涛等5位嘉宾进行了线上致辞。24家全国各地高校校友会向启动仪式发来贺信，巴黎、纽约、东京等全球“双一流+”高校校友会、杰出校友代表以及社会知名专家等近百人向启动仪式发来祝贺视频。

青岛西海岸新区“双一流+”高校青岛校友会联盟人才会客厅同步揭牌，将为校友和新区人才搭建起展示、推介、培训、交流、宣传的综合服务平台。“双一流+”高校青岛校友会联盟成立后，将进一步拓展青岛西海岸新区招才引智渠道，充分发挥校友经济资源辐射优势以及校友会宣传推介新区的作用，吸引更多人才集聚西海岸，提升新区人才创新创业活力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 胡雁)

让人才发展与经济社会同频共振

“双一流+”高校青岛校友会联盟暨人才会客厅在西海岸新区启动

本报1月13日讯 13日，“双一流+”高校青岛校友会联盟暨人才会客厅启动仪式在青岛西海岸新区举行。联盟的成立，将进一步打破地理边界，为校友创造财富、为高校创造价值、为城市创造机遇，吸引广大优秀校友资源奔流汇聚，与青岛结成创业共同体、合作共同体、发展共同体，奏响人才发展与经济社会同频共振的铿锵乐章。

启动仪式上，武汉大学青岛校友会秘书长、“双一流+”高校青岛校友会联盟发起人侯新军介绍了联盟

建设有关情况。目前，联盟积聚了来自全国50余家“双一流+”高校青岛校友会校友，链接起20万在青工作的优秀校友，开展了汇智聚才、文化体育、社会公益、创业兴业等方面的工作和活动。下一步将立足“人才交流大平台、创新发展助推器、创新生态创享者、地方政府好助手”四大定位，以众多校友的才智资源服务地方经济社会发展。山东大学法学院教授、山东大学威海分校副校长肖金明，天津大学青岛校友会会长、科技部评审委员会专家王广建作为杰出校友代表进行

您懂得
争道抢行
越抢越堵

